
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองโสน 
สมัยสามัญ สมัยที่ 3 คร้ังที่ 1/2563  

วันที่   7 สิงหาคม 2563 เวลา 10.00 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองโสน 

-------------------------------- 

รายนามผู้เข้าประชุม 

ล าดับ ช่ือ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 
๑ นายสุพจน์ แก้วสว่าง ประธานสภา อบต. สุพจน์ แก้วสว่าง  
๒ นายมาลัย เทียนสุวรรณ รองประธานสภา อบต. มาลัย เทียนสุวรรณ  
๓ นายส าอาง สีนวล ส.อบต.หมู่ท่ี 1 ส าอาง สีนวล  
4 นางสุชาดา ขวัญยืน ส.อบต.หมู่ท่ี 2 สุชาดา ขวัญยืน  
5 นายสมมิตร มั่งสมบัติ ส.อบต.หมู่ท่ี 3 สมมิตร มั่งสมบัติ  
6 นางสาวประไพ ผลประโยชน์ ส.อบต.หมู่ท่ี 4 ประไพ ผลประโยชน์  
7 นายสนั่น เผ่าวิจารณ์ ส.อบต.หมู่ท่ี 4 สนั่น เผ่าวิจารณ์  
8 นางสาวสมบัติ ภักดีโสภณ ส.อบต.หมู่ท่ี 5 สมบัติ ภักดีโสภณ  
9 นายสุพจน์ ทองม่วง ส.อบต.หมู่ท่ี 5 สุพจน์ ทองม่วง  

10 นายผวน นิตปราณี ส.อบต.หมู่ท่ี 6 ผวน นิตปราณี  
11 นายอนุภาพ ก่อแก้ว ส.อบต.หมู่ท่ี 6 อนุภาพ ก่อแก้ว  
12 นายณรงค์ศักดิ์ เทียมทอง ส.อบต.หมู่ท่ี 7 ณรงค์ศักดิ์ เทียมทอง  
13 นายสมพร พราหมบุญยอด ส.อบต.หมู่ท่ี 7 สมพร พราหมบุญยอด  
14 นายนาฎ วงศ์ทองดี เลขานุการสภา อบต. นาฎ วงศ์ทองดี  

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



รายนามผู้เข้าร่วมประชุม 

ล าดับ ช่ือ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 
1 นายวินัย พุ่มพวง นายก อบต.หนองโสน วินัย พุ่มพวง  
2 นายจิตติ เมืองสมบัติ รองนายก อบต.หนองโสน จิตติ เมืองสมบัติ  
3 นายสมาน เกิดสา รองนายก อบต.หนองโสน สมาน เกิดสา  
4 นายโชคชัย สุขนิรันดร์ เลขานุการนายก อบต.หนองโสน -  
5 นางสาวสุนิสา ใจปราสัย หัวหน้าส านักปลัด สุนิสา ใจปราสัย  
6 นางวารุณี ข าสวัสด์ิ ผอ.กองคลัง วารุณี ข าสวัสด์ิ  
7 นางสาวอุไร ดวงเดือน ผอ.กองช่าง อุไร ดวงเดือน  
8 นายสกุนต์พงษ์ ศรีวรนาถ ผอ.กองการศึกษาฯ สกุนต์พงษ์ ศรีวรนาถ  
9 นางสาวประไพ สืบพราหมณ์ จพง.สาธารณสุขฯ ประไพ สืบพราหมณ์  

10 นางสาวอัจฉราพร รักดี นักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ อัจฉราพร รักดี  
11  นายภัทรวรรธน์ สุวรรณมณี โรงเรียนวัดสิงห์ ภัทรวรรธน์ สุวรรณมณี  
12 นางใจแก้ว ศิลปศร ผอ.รพ.สต.หนองโสน ใจแก้ว ศิลปศร  
13 นายศักดิ์ศรี ลาภประสิทธิ์ ผู้ทรงคุณวุฒิ ศักดิ์ศรี ลาภประสิทธิ์  
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เร่ิมประชุมเวลา  10.02 น. 
 เมื่อท่ีประชุมพร้อมแล้ว นายสุพจน์ แก้วสว่าง ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองโสน     
เป็นประธานการประชุม ได้ด าเนินการประชุมดังต่อไปนี้ 
นายสุพจน์ แก้วสว่าง 
ประธานสภา อบต. 

ประชุมท่ี ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนต าบลหนองโสน มีท่านสุพจน์ ท าหน้าท่ี
ประธานสภาในท่ีประชุม 
ปลัดเป็นเลขานุการ และใช้เสียงกระจายเพื่อประชุมสภา หากมีเสียงดังรบกวน ขออภัย 
สวัสดีสมาชิกท้ัง 7 หมู่ สวัสดีผู้เข้าร่วมประชุม สวัสดีท่านนายก ท่านวินัย พุ่มพวง ท่านรอง
นายก ท่านสมาน เกิดสา สวัสดีเจ้าหน้าท่ีของ อบต . ท่านสุนิสา หัวหน้าส านักปลัด ท่าน
วารุณี ผอ.กองคลัง ท่านอุไร ผอ .กองช่าง  เจ้าหน้าท่ีวิเคราะห์ กุลโรจน์ จพง .ธุรการ บรรจุ
มา 0.5 ปี แล้ว 

  

ระเบียบวาระที่ 1 เร่ือง ที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
นายสุพจน์ แก้วสว่าง 
ประธานสภา อบต. 

- ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 
และแก้ไขถึงฉบับท่ี 2 พ.ศ. 2545 หมวด 2 ข้อ 22 การเรียกประชุมสภาท้องถิ่นให้
ประธานสภาท้องถิ่นแจ้งเป็นหนังสือให้สมาชิกสภาท้องถิ่นก่อนก าหนดวันเปิดสมัยประชุม
ไม่น้อยกว่าสามวัน เว้นแต่เป็นการประชุมอันรีบด่วนจะแจ้งก าหนดเปิดสมัยประชุมและปิด
ประกาศน้อยกว่านั้นก็ได้ แต่ไม่ให้น้อยกว่ายี่สิบส่ีช่ัวโมงก่อนก าหนดเวลาเปิดสมัยประชุม 
โดยให้ระบุอันรีบด่วนในหนังสือนั้นด้วย ท้ังนี้ มีการท าเอกสารเรื่องการเรียกประชุมเป็นไป
ตามระเบียบฯ ดังกล่าวเป็นท่ีเรียบร้อยแล้ว จึงขอแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ ในส่วนของการ
บันทึกรายงานการประชุมทุกครั้ง มีการบันทึกเทป และจดรายงานการประชุม โดย
เลขานุการสภา แต่อ านาจหน้าท่ีของประธานสภา ผมให้การจดบันทึกรายงานการประชุม
ให้มีความกระชับ รัดกุม หรือถ้ามีค าพูดท่ีสุ่มเส่ียงให้ตัดออก จึงขอแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 

  

ที่ประชุม - รับทราบ 
  

ระเบียบวาระที่ 2 เร่ือง รับรองรายงานการประชุมคร้ังที่ผ่านมา 
นายสุพจน์ แก้วสว่าง 
ประธานสภา อบต. 

- รายงานการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 1/2560 วันท่ี 11 เมษายน 
2560 ขอให้สมาชิกสภา อบต.หนองโสนและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ตรวจทานเอกสาร 
เพื่อขอมติรับรองรายงานการประชุม 

  

น.ส.สมบัติ ภักดีโสภณ 
ส.อบต.หมู่ท่ี 5 

- สวัสดีคะ ดิฉัน น.ส.สมบัติ ภักดีโสภณ สมาชิกสภา อบต.หมู่ท่ี 5 ขอแก้ไขค าผิดในร่าง
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 หน้า 14/18           
ค าว่าซ่อรถจักรยานยนต์ เป็นซ่อมรถจักรยานยนต์ และหน้า 15/18 ค าว่าบ้านนางสมบัติ 
เป็นบ้านนางสาวสมบัติ ค่ะ  

  

มติที่ประชุม - ที่ประชุมร่วมหารือ.......และมีมติรับรองรายงานการประชุม  12 เสียง 
  

ระเบียบวาระที่ 3 เร่ือง เพื่อทราบ/พิจารณา 
นายสุพจน์ แก้วสว่าง 
ประธานสภา อบต. 

3.1 พิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561  
วาระท่ี 1 (ขั้นรับหลักการ) เพื่อให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับ
การประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 (แก้ไขถึงฉบับท่ี 2 พ.ศ.2554) ในการพิจารณา   
ร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
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 ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 ให้เป็นไปด้วยความเรียบร้อย ขอเชิญท่าน นายก อบต.
ได้ช้ีแจงรายละเอียดข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561     
ต่อสภาองค์การบริหารส่วนต าบล 

  

นายวินัย พุ่มพวง 
นายก อบต.หนองโสน 

- เรียนท่านประธานสภา อบต.ท่ีเคารพ ผมนายวินัย พุ่มพวง นายกองค์การบริหารส่วน
ต าบลหนองโสน บัดนี้ถึงเวลาท่ีคณะผู้บริหารองค์การบริหารส่วนต าบลหนองโสน          
จะได้เสนอร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีต่อสภาองค์การบริหารส่วนต าบล 
อีกครั้งหนึ่ง ฉะนั้น โอกาสนี้คณะผู้บริหารองค์การบริหารส่วนต าบลหนองโสนจึงขอแถลง 
ให้ท่านประธานสภาและสมาชิกทุกท่านได้ทราบถึงสถานะการคลัง ตลอดจนหลักการ 
และแนวนโยบายการด าเนินการในปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 ดังต่อไปนี้  

 1. สถานะการคลัง (รายละเอียดตามท่ีแจกให้ทุกท่าน) ข้อมูล ณ วันท่ี 30 กันยายน     
พ.ศ. 2559 

 2. การบริหารงบประมาณในปีงบประมาณ 2559 (รายละเอียดตามท่ีแจกให้ทุกท่าน) 
 (รายละเอียดแจกให้ทุกท่านแล้วนั้น คงได้ศึกษากันมาพอสมควร มีท่านใดสงสัยสามารถ

สอบถามได้ครับ) 
นายนาฎ วงศ์ทองดี 
เลขานุการสภา อบต. 

- การพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 จะมี
การพิจารณาท้ังหมด 3 วาระ ในวันนี้คือวาระท่ี 1 ขั้นรับหลักการ ถ้าท่านใดมีข้อสงสัยให้
สมาชิกสภา อบต. สอบถามทางผู้บริหารได้ครับ  

  

นายสุพจน์ แก้วสว่าง  
ประธานสภา อบต. 

- ตามท่ีท่านนายก อบต.หนองโสน ได้ช้ีแจงไปแล้วนั้น ขอให้ท่ีประชุมน าปรึกษาในหลักการ
แห่งร่างข้อบัญญัติฯ ตามท่ีได้จัดส่งส าเนาให้สมาชิกสภา อบต.ฯ ทุกท่านเพื่อให้พิจารณา
เป็นการล่วงหน้าไปแล้ว การพิจารณาร่างข้อบัญญัติฯ ต้องพิจารณาเป็นสามวาระ       
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547      
(แก้ไขถึงฉบับท่ี 2 พ.ศ. 2554) ข้อ 45  

  

ที่ประชุม - ที่ประชุมร่วมพิจารณาในหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2561........ 

  

นายสุพจน์ แก้วสว่าง 
ประธานสภา อบต. 

- เมื่อท่ีประชุมได้พิจารณาแล้ว ขอมติท่ีประชุมจะรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 หรือไม่ 

  

มติที่ประชุม - มีมติรับหลักการร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 
 12 เสียง เป็นเอกฉันท ์ในเวลา 11.00 น. 
  

นายสุพจน์ แก้วสว่าง 3.2 การพิจารณาคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ 
ประธานสภา อบต. - ต่อไปขอให้ท่ีประชุมพิจารณาคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณ

รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 มีข้ันตอน คือ การคัดเลือกคณะกรรมการ    
แปรญัตติจ านวน 3 – 7 คน เลือกทีละคน คนท่ีหนึ่งก่อน แล้วจึงเลือกคนถัดไป จนครบ
ตามจ านวนท่ีสภาท้องถิ่นก าหนดไว้ และต้องเป็นคณะกรรมการสามัญคือเลือกจากสมาชิก
สภาท้องถิ่นเท่านั้น ขอให้ท่ีประชุมร่วมกันคัดเลือกคณะกรรมการฯ 
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นายสาธิต บัวมณี 
ส.อบต.หมู่ท่ี 2 

- เรียนประธานสภา อบต. ผมนายสาธิต บัวมณี สมาชิกสภา อบต.หมู่ท่ี 2 ขอเสนอนาย
ณรงค์ศักดิ์ เทียมทอง สมาชิกสภา อบต.หมู่ท่ี 7 เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ 

  

นายสุพจน์ แก้วสว่าง - ขอผู้รับรองด้วยครับ....ผู้รับรอง นายมาลัย เทียนสุวรรณ และนายสนั่น เผ่าวิจารณ์  
ประธานสภา อบต.  
  

นางสุชาดา ขวัญยืน 
ส.อบต.หมู่ท่ี 2 

- เรียนท่านประธานสภา อบต.ท่ีเคารพ ดิฉันนางสุชาดา ขวัญยืน สมาชิกสภา อบต.หมู่ท่ี 2 
ขอเสนอนายสนั่น เผ่าวิจารณ์ สมาชิกสภา อบต.หมู่ท่ี 4 เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ 

  

นายสุพจน์ แก้วสว่าง 
ประธานสภา อบต. 

- ขอผู้รับรองด้วยครับ....ผู้รับรอง น.ส.สมบัติ ภักดีโสภณ และ นายณรงค์ศักดิ์ เทียมทอง  

  

นายสนั่น เผ่าวิจารณ์ 
ส.อบต.หมู่ท่ี 4 

- เรียนประธานสภา อบต. ผมนายสนั่น เผ่าวิจารณ์ สมาชิกสภา อบต.หมู่ท่ี 4 ขอเสนอ 
นางสุชาดา ขวัญยืน สมาชิกสภา อบต.หมู่ท่ี 2 เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ 

  

นายสุพจน์ แก้วสว่าง 
ประธานสภา อบต. 

- ขอผู้รับรองด้วยครับ....ผู้รับรอง นายมาลัย เทียนสุวรรณ และนายสาธิต บัวมณี  
มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอสรุปรายช่ือคณะกรรมการแปรญัตติฯ ดังนี้ 
1.นายณรงค์ศักดิ์ เทียมทอง สมาชิกสภา อบต.หมู่ท่ี 7 เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ 
2.นายสนั่น เผ่าวิจารณ์       สมาชิกสภา อบต.หมู่ท่ี 4 เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ 
3.นางสุชาดา ขวัญยืน        สมาชิกสภา อบต.หมู่ท่ี 2 เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ 

  

นายนาฎ วงศ์ทองดี 
เลขานุการสภา อบต. 

- เรียนประธานสภา อบต.ท่ีเคารพ ผมนายนาฎ วงศ์ทองดี เลขานุการสภา อบต.หนองโสน 
ตามท่ีสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองโสนได้คัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติฯ เสร็จ
เป็นท่ีเรียบร้อยแล้ว ผมขอเชิญคณะกรรมการแปรญัตติฯ เข้าร่วมประชุมในวันนี้ เวลา 
14.30 น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองโสน เพื่อคัดเลือกและ
แต่งต้ังประธานคณะกรรมการแปรญัตติฯและเลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติฯ ต่อไป 

  

นายสุพจน์ แก้วสว่าง 
ประธานสภา อบต. 

- ตามท่ีสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองโสนได้รับหลักการร่างข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 มติเป็นเอกฉันท์ ถ้าสมาชิกสภา อบต.ท่านใดจะ
แปรญัตติก าหนดไว้ไม่น้อยกว่า 24 ช่ัวโมง ขอให้ท่ีประชุมก าหนดวัน เวลา และสถานท่ี
ประชุมแปรญัตติ 

  

นายสนั่น เผ่าวิจารณ์ 
ส.อบต.หมู่ท่ี 4 

- เรียนประธานสภา อบต.ท่ีเคารพ ผมนายสนั่น เผ่าวิจารณ์ สมาชิกสภา อบต.หมู่ท่ี 4  
ขอเสนอให้มีการประชุมคณะกรรมการแปรญัตติภายใน 3 วัน คือวันท่ี 9 – 1 1 สิงหาคม 
2560 ต้ังแต่เวลา 08.30 น. – 16.30 น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบล
หนองโสน 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง 
ประธานสภา อบต. 

- มีสมาชิกสภา อบต.ท่านอื่นเสนออีกหรือไม่......ถ้าไม่มีผมขอมติท่ีประชุม 

  

มติที่ประชุม - ที่ประชุมร่วมหารือ.........มีมติเห็นชอบตามที่เสนอ 
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นายสุพจน์ แก้วสว่าง 
ประธานสภา อบต. 

3.3 พิจารณาร่างแผนพัฒนาสามปี (พ.ศ. 2560 – 2562) เพิ่มเติมเปล่ียนแปลง  
ฉบับท่ี 4 

 - ขอเชิญท่านนายก อบต. ช้ีแจงรายละเอียดร่างแผนพัฒนาสามปีฯ ขอเชิญครับ 
  

นายวินัย พุ่มพวง 
นายก อบต.หนองโสน 

- เรียนท่านประธานสภา อบต.ท่ีเคารพ ผมนายวินัย พุ่มพวง นายกองค์การบริหารส่วน
ต าบลหนองโสน ขอช้ีแจงเหตุผลและความจ าเป็นในการจัดท าร่างแผนพัฒนาสามปี  
(พ.ศ. 2560 – 2562) เพิ่มเติมเปล่ียนแปลง ฉบับท่ี 4 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
ว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 ได้ให้
ความหมายของ “การเพิ่มเติม” หมายความว่า การเพิ่มเติมแผนงาน โครงการท่ีไม่มีอยู่ใน
แผนพัฒนาสามปีให้ปรากฏไว้ในแผนพัฒนาสามปี “การเปล่ียนแปลง” หมายความว่า การ
ท าให้วัตถุประสงค์และสาระส าคัญของแผนเปล่ียนแปลงไปจากเดิม จากระเบียบดังกล่าว 
หมวด 4 การแก้ไขการเพิ่มเติมหรือการเปล่ียนแปลงแผนพัฒนา ข้อ 22 โดยการเพิ่มเติม
หรือเปล่ียนแปลงแผนพัฒนาสามปีให้ด าเนินการโดยมีข้ันตอนการด าเนินการ ดังนี้ 
1. คณะกรรมการสนับสนุนการจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่น จัดท าร่างฯพร้อมเหตุผลและ
ความจ าเป็นเสนอคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น 
2. คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นพิจารณาร่างแผนพัฒนาสามปีท่ีเพิ่มเติมหรือเปล่ียนแปลง
เพื่อเสนอผู้บริหารท้องถิ่น 
3. ผู้บริหารท้องถิ่นพิจารณาอนุมัติร่างแผนพัฒนาสามปีท่ีเพิ่มเติมหรือเปล่ียนแปลงและ
ประกาศใช้แผนพัฒนาสามปีท่ีเพิ่มเติมหรือเปล่ียนแปลง 
ส าหรับองค์การบริหารส่วนต าบล ให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอร่างแผนพัฒนาสามปีท่ีเพิ่มเติม
หรือเปล่ียนแปลงต่อสภาองค์การบริหารส่วนต าบลเพื่อให้ความเห็นชอบก่อน แล้วผู้บริหาร
ท้องถิ่นจึงพิจารณาอนุมัติและประกาศใช้ต่อไป 
ในขณะนี้องค์การบริหารส่วนต าบลหนองโสนมีโครงการความจ าเป็นท่ีจะต้องด าเนินการ 
จึงขอเพิ่มเติมและเปล่ียนแปลงแผนฯ เพื่อให้การปฏิบัติงานมีประสิทธิภาพ และตอบสนอง 
ความต้องการของประชาชน จึงได้จัดท าร่างแผนพัฒนาสามปี (พ.ศ. 2560 – 2562) 
เพิ่มเติมเปล่ียนแปลง ฉบับท่ี 4 รายละเอียดตามเอกสารที่แจกให้ทุกท่านแล้ว 

  

นายสุพจน์ แก้วสว่าง 
ประธานสภา อบต. 

- มีสมาชิกสภา อบต.ท่านใดมีข้อเสนอแนะอื่นอีกหรือไม่  
 

  

นายณรงค์ศักด์ิ เทียมทอง 
ส.อบต.หมู่ท่ี 7 

- เรียนท่านประธานสภา อบต.ท่ีเคารพ ผมนายณรงค์ศักดิ์ เทียมทอง สมาชิกสภา อบต. 
หมู่ท่ี 7 ขอสอบถามโครงการปรับปรุงบ่อเก่าพร้อมเทดาดคอนกรีตและเททางเท้ารอบบ่อ 
หมู่ท่ี 7 (หลังวัดพรหมวิหาร) สามารถด าเนินการได้เลยหรือไม่ 
และขอแจ้งให้ท่ีประชุมทราบอีกเรื่องถนนลาดแอสฟัลส์ติกคอนกรีตช ารุด พื้นผิวถนนไม่
เรียบ ขอให้ทางคณะผู้บริหารและเจ้าหน้าท่ีผู้เกี่ยวข้องด าเนินการตรวจสอบคุณภาพงาน
ด้วยครับ ขอบคุณครับ 
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นายวินัย พุ่มพวง 
ประธานสภา อบต. 

- เรียนท่านประธานสภา อบต.ท่ีเคารพ ผมนายวินัย พุ่มพวง นายกองค์การบริหารส่วน
ต าบลหนองโสน โครงการโครงการปรับปรุงบ่อเก่าพร้อมเทดาดคอนกรีตและเททางเท้า
รอบบ่อ หมู่ท่ี 7 (หลังวัดพรหมวิหาร) ด าเนินการได้เลยครับ และเรื่องถนนลาดแอสฟัลส์ 
ติกคอนกรีตผมจะลงพื้นท่ีตรวจสอบครับ 

  

นายสุพจน์ แก้วสว่าง 
ประธานสภา อบต. 

- มีสมาชิกสภา อบต.ท่านใดมีข้อเสนอแนะอื่นอีกหรือไม่ เพื่อขอมติ.....เห็นชอบร่าง
แผนพัฒนาสามปี (พ.ศ. 2560 – 2562) เพิ่มเติมเปล่ียนแปลง ฉบับท่ี 4 เพื่อประกาศ 
ใช้ต่อไป 

  

มติที่ประชุม - ที่ประชุมร่วมหารือ......มีมติเห็นชอบร่างแผนพัฒนาสามปี (พ.ศ. 2560 – 2562) 
เพิ่มเติมเปลี่ยนแปลง ฉบับที่ 4  จ านวน 13 เสียง 

  

นายสุพจน์ แก้วสว่าง 
ประธานสภา อบต. 

- การพิจารณาจ่ายขาดเงินสะสม โครงการจัดซื้อรถบรรทุกขยะ เป็นเงิน 700,000 บาท 
ขอเชิญท่านนายก อบต.หนองโสน ช้ีแจงรายละเอียดต่อไป 

นายวินัย พุ่มพวง 
ประธานสภา อบต. 

- เรียนท่านประธานสภา อบต.ท่ีเคารพ ผมนายวินัย พุ่มพวง นายกองค์การบริหารส่วน
ต าบลหนองโสน สืบเนื่องจากข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2560 แผนงานสาธารณสุข งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ หน้า 12/19 ได้บรรจุโครงการ
จัดซื้อรถบรรทุกขยะแบบเปิดข้างเทท้าย ชนิด 4 ล้อ เครื่องยนต์ดีเซล 4 สูบ 4 จังหวะ    
มีก าลังแรงม้าสูงสุดไม่น้อยกว่า 130 แรงม้า ตอนท้ายติดต้ังถังบรรจุขยะมูลฝอย มี
ปริมาตรความจุไม่น้อยกว่า 5 ลูกบาศก์เมตร พร้อมติดต้ังสัญญาณไฟฉุกเฉิน จ านวน        
1 คัน งบประมาณ 1,700,000 บาท แต่เนื่องจากรถบรรทุกขยะดังกล่าวไม่เหมาะสมกับ
สภาพการใช้งานในปัจจุบัน จึงขอรถบรรทุกขยะ แบบอัดท้าย ขนาด 6 ตัน ชนิด 6 ล้อ 
ปริมาตรกระบอกสูบไม่ต่ ากว่า 6,000 ซีซี หรือก าลังเครื่องยนต์ไม่ต่ ากว่า 170 กิโลวัตต์ 
ตู้บรรทุกมูลฝอย มีขนาดความจุของตู้ไม่น้อยกว่า 10 ลูกบาศก์เมตร และสามารถรับ
น้ าหนักมูลฝอยได้ไม่น้อยกว่า 5,000 กิโลกรัม น้ าหนักของรถรวมน้ าหนักบรรทุก ไม่ต่ า
กว่า 12,000 กิโลกรัม ชุดอัดท้ายท างานด้วยระบบไฮโดรลิก สามารถผลิตแรงดันสูงสุดไม่
น้อยกว่า 2,500 ปอนด์ต่อตารางนิ้ว มีโคมไฟสัญญาณวับวาบสีเหลือง จ านวน 1 ดวง จึง
ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมเพิ่ม เป็นเงิน 700,000 บาท รวมเป็นเงินท้ังส้ิน 2,400,000 
บาท (-สองล้านส่ีแสนบาทถ้วน-) 

  

นายสุพจน์ แก้วสว่าง 
ประธานสภา อบต. 

- ขอให้สมาชิกสภา อบต.ทุกท่าน ดูรายละเอียดบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ และท่านใดมี
ข้อสงสัยสามารถสอบถาม ทางคณะผู้บริหารและเจ้าหน้าท่ีท่ีเกี่ยวข้องได้ 

  

นายสนั่น เผ่าวิจารณ์ 
ส.อบต.หมู่ท่ี 4 

- เรียนท่านประธานสภา อบต.ท่ีเคารพ ผมนายสนั่น เผ่าวิจารณ์ สมาชิกสภา อบต.หมู่ท่ี 4 
ตามท่ีได้ดูเอกสารบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ผมขอเสนอให้เป็นพื้นสแตนเลสเพราะถ้า
เป็นพื้นอื่นจะมีรอยรั่ว ผมขอเสนอแนะแค่นี้ครับ 
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นายสุพจน์ แก้วสว่าง - ปัญหารถบรรทุกขยะในปัจจุบันคือส่งกล่ินรบกวนในหมู่บ้าน ขอฝากเรื่อง จนท.         



ประธานสภา อบต. ขับรถบรรทุกขยะด้วยว่าขอให้ศึกษา เรื่อง วิธีการใช้รถบรรทุกขยะให้ถูกวิธีด้วย เพื่อลด
ปัญหากล่ินรบกวนขณะท่ีจัดเก็บขยะมูลฝอยในหมู่บ้าน 

 - มีสมาชิกสภา อบต.ท่านใดสอบถามอีกหรือไม่.....เพื่อขอมติท่ีประชุม  
  

มติที่ประชุม - ที่ประชุมร่วมหารือ.......มีมติอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมโครงการจัดซ้ือรถบรรทุกขยะ 
เป็นเงิน 700,000 บาท 

  

ระเบียบวาระที่ 4 เร่ือง อื่นๆ 
นายสุพจน์ แก้วสว่าง 
ประธานสภา อบต. 

- ขอเชิญครูจากโรงเรียนวัดสิงห์ ซึ่งเป็นตัวแทนของท่านผอ.โรงเรียนวัดสิงห์ ช้ีแจง
รายละเอียดในเรื่องของการศึกษาต่อไปครับ ขอเชิญ 

  

ครูโรงเรียนวัดสิงห์ - ในปีการศึกษา 2560 จ านวนนักเรียนโรงเรียนวัดสิงห์ มีท้ังหมด 59 คน และมีเด็กท่ียัง
ไม่ทราบว่าเรียนอยู่ท่ีไหน อีก 24 คน ตรงนี้ขอความอนุเคราะห์ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
ช่วยตรวจสอบด้วย เพื่อจะได้น ามาเรียนกับทางโรงเรียนวัดสิงห์ต่อไป 
- ด้านบุคลากรทางด้านการศึกษา เนื่องจากปัจจุบันทางโรงเรียนมีบุคลากรครูจ านวนน้อย
และทางโรงเรียนมีกิจกรรมมาก และทางท่านสมาชิกสภา อบต.หนองโสนและผอ.       
กองการศึกษาฯ ขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองโสน ได้เข้าไปช่วยในเรื่องการฝึกสอน
ด้านกีฬาให้กับเด็กนักเรียนของโรงเรียนวัดสิงห์ ท าให้ครูโรงเรียนวัดสิงห์มีเวลาในการสอน
เด็กมากข้ึน ตรงนี้ทางโรงเรียนวัดสิงห์ต้องขอขอบคุณด้วยครับ 

  

นายสมพร พราหมบุญยอด 
ส.อบต.หมู่ที่ 7 

- กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพและผู้เข้าร่วมประชุม สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
นะครับ ผมนายสมพร พราหมบุญยอด สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองโสน 
หมู่ท่ี 7 วันนี้เสียงอาจจะแห้งไปนิดหนึ่งเพราะว่าโดนฝนไข้หวัดเล่นงานนิดหน่อย ครับท่าน
ประธานสภาตอนนี้ผมก็จะขอพูดเกี่ยวกับเรื่องสนามฟุตซอล ของหมู่ท่ี 6 นะครับ ของ
โรงเรียนวัดสิงห์ ซึ่งอาจารย์ได้พูดถึงเรื่องกีฬาผมก็นึกขึ้นได้ทันทีว่าปีก่อนขอฝากท่าน
ผู้บริหารด้วยนะครับว่าต้ังงบครั้งต่อไปขอให้ต้ังงบเผ่ือซ่อมแซมสนามฟุตซอลนะครับซึ่ง 
สนามนี้ เมื่อ 4 - 5 ปีท่ีแล้วผมได้ประสานงานกับส.ส. มาลง เมื่อประมาณ 2 อาทิตย์ท่าน
ส.ส.มาลงเย่ียมเยียนท่ีบ้านแกก็บอกว่าอยากไปเยี่ยมเยียนชาวบ้านอยากไปเยี่ยมเยียน 
โครงการท่ีผมได้ผลักดันกับแกมา ผมก็พาไปเลยครับ จุดแรกคือสนามฟุตซอล งบประมาณ
ล้านกว่า พอไปเห็นสนามแล้ว ผมก็ไม่รู้จะพูดอย่างไร เพราะผมไม่ได้ไปนานแล้ว แกบอกว่า
สนามทรุดโทรมลงเยอะเลยแต่ว่าตอนนี้ไม่มีผู้แทนราษฎรก็หนักใจหน่อยเขาฝากให้ผมมา
ประสานงานกับ อบต.ว่าถ้ามีงบประมาณก็ช่วยซ่อมแซมสักหน่อย จะเป็นผลดีต่อองค์การ
บริหารส่วนต าบลเลย ซึ่งพื้นเห็นดินเลยและมีอีกหลายๆอย่างผมก็ตอบรับปากว่าจะดูแลให้
ผมจะฝากทางอบต.องค์การบริหารให้และอีกโครงการซึ่งผมก็ผลักดันมาเช่นกันเพราะเห็น
ว่าชาวบ้านหมู่ท่ี 7 กับหมู่ท่ี 2เดือนร้อนมานานนะครับ คือเหมืองตาหลอท่านลงไปดูสิครับ
ไม่ถึง 2 ปีเลยยุบผมก็ไม่รู้จะเอาหน้าไปไว้ที่ไหน แกก็ฝากอีก แกบอกว่าสมพร ช่วยฝาก
ดูแลหน่อยให้ทางอบต.ต้ังงบประมาณมาซ่อมแซมหน่อยเพราะถ้ามีผู้แทนราษฎรเมื่อไหร่
ผมจะผลักดันโครงการ/งบประมาณมาให้อีก ผมก็ขอขอบพระคุณท่านไว้ ณ ท่ีนี้ ผม
ขอบคุณมาครับและผมจะพยายามประสานงานและผมก็ขอฝากท่านคณะผู้บริหารด้วยครับ 
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 ลองถ้าปีถัดไปมีโอกาสขอให้ต้ังงบประมาณซ่อมแซมนะครับ งบประมาณท่ีเขาได้ท าไว้แล้ว

ให้เรา ครั้งต่อไปถ้ามีผู้แทนราษฎร ผมยังเข้าไปปรึกษาหารือพลักดันของบประมาณเข้ามา



สู่ต าบลของเราได้อีกหลายๆอย่าง ผมขอฝากตรงนี้ไว้ด้วยและก็อีกหนึ่งเรื่องครับท่าน
ประธานสภา เรื่องตรงนี้มีชาวบ้านมาร้องเรียน ทางเข้าหลังวัดพรหมวิหารผมก็ผ่านทุกวัน
ครับท่านประธาน ผมขอฝากผู้บริหารด้วยว่าขอให้เจ้าหน้าท่ีตัดกิ่งพุทธา ต้นพุทธาหลัง
ทางเข้าวัดพรหมวิหารเข้าทางบ้านคุณณรงค์ศักดิ์ มีจะมีต้นพุทธาไปกดทับสายไฟและช่วงนี้
ช่วงหน้าฝนจะเป็นอันตรายท าให้ไฟช็อตได้ผมขอให้ทางองค์การบริหารส่วนต าบลหนอง
โสนของเราช่วยประสานงานและได้ข่าวว่าเมื่อสองวันนี้นายต้อง ถูกโจรเข้าไปงัดถามว่าโจร
เข้าไปยังงัยก็ปีนต้นพุทธาเข้าไปโหนตามกิ่งลงไป และวันนั้นนายต้องลงมาพัฒนาพื้นท่ีเนื่อง
ในวันแม่ฯ เป็นวันแรกลืมเอากระเป๋าตังออกพวกปืนเข้าไป ผมจึงอยากให้เอาต้นพุทธาออก
จึงขอฝากไว้เป็นเรื่องเร่งด่วนและเรื่องรางระบายน้ าเส้นบ้านน้าประยูร ชาวบ้านมา
ร้องเรียน ว่าช่วงเวลาฝนตกให้ช่วยมาดูหน่อย น้ าระบายไม่ทันน้ ามันจะดันท่อลงปากทาง
แถวปากบ่อหรือเปล่าผมก็พยายามเดินดูจนสุดทางโค้งมีการถมดินผมไม่แน่ใจว่าดินลงไป
ปิดทางเดินหรือไม่ น้ าจะเอ่ออยู่หน้าบ้านพี่แป๊ะถ้าฝนตกบริเวณดังกล่าวจะใช้เวลาเป็น
ช่ัวโมงกว่าน้ าจะลด ขอฝากทางคณะผู้บริหารองค์การบริหารส่วนต าบลหนองโสนช่วยดูแล
ให้ด้วยถึงเรื่องรางระบายน้ า โครงการตัวนี้ทราบว่ามีอยู่ในปีท่ีจะถึงและเร็วๆนี้จะมีการท า
รางระบายน้ าแต่กว่าจะถึงเวลากว่าจะท าช่วงนี้เป็นช่วงหน้าฝนผมขอฝากทางผู้บริหารช่วย
แก้ไขดูแลให้ชาวบ้านด้วย ขอบพระคุณเป็นอย่างสูงครับท่านประธาน ฝากถึงผู้บริหารนะ
ครับอีกหนึ่งเรื่องนะครับคือบ้านป้าม่วย ฝาท่อทรุดลงไปเด็กเดินไปอาจตกได้ผมอยากให้
ทางผู้บริหารดูแลสักนิดหนึ่ง เผ่ือน้ าท่วมฝาท่อตกลงไปอาจขวางทางน้ าได้ นี้เป็นเรื่องฝาก
ของหมู่ท่ี 7 ขอบคุณครับ 

  

นางวารุณี ข าสวัสด์ิ - เรียนท่านประธานสภาอบต. ดิฉันนางวารุณี ข าสวัสด์ิ ผอ.กองคลัง ขอช้ีแจงเรื่องขอกันเงิน  
ผอ.กองคลัง เพื่อเบิกตัดปี ประจ าปีงบประมาณ 25 60 ตามท่ีองค์การบริหารส่วนต าบลหนองโสน     

ได้ก าลังด าเนินการเบิกจ่ายเงินตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  2560 มาจน
ใกล้ส้ินปีงบประมาณ แล้วนั้น   แต่ขณะนี้ ยังมีค่าใช้จ่ายอีกหลายรายการท่ีจะต้อง
ด าเนินการเบิกจ่าย แต่ไม่สามารถเบิกจ่ายได้ทันภายใน ปีงบประมาณ 25 60 ซึ่งส้ินสุด    
ณ วันท่ี 30 กันยายน  25 60 ดังนั้น จึงต้องขออนุมัติกันเงินเพื่อเบิกตัดปี เพื่อให้สภา
องค์การบริหารส่วนต าบลหนองโสน พิจารณาดังนี้ 
กองสาธารณสุข  -   หมวดค่าครุภัณฑ์  

       1. โครงการจัดซื้อครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง ประเภทรถบรรทุกขยะแบบอัดท้าย 
เพื่อจัดซื้อรถบรรทุกขยะแบบอัดท้าย จ านวน 1 คัน (แหล่งงบประมาณจากงบข้อบัญญัติ 
1,700,000 บาท  และขอจ่ายขาดเงินสะสม  700,000 บาท รวมเงินงบประมาณ 
2 ,400 ,000 บาท  (-สองล้านส่ีแสนบาทถ้วน-) จึงขอกันเงินเบิกตัดปีตามท่ีได้              
ต้ังงบประมาณไว้ จ านวน 2,400,000 บาท 
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กองช่าง หมวดค่า ท่ีดิน และสิ่งก่อสร้าง     
2. โครงการซ่อมแซมถนนปูแอสฟัลส์ติกคอนกรีต หมู่ท่ี 2 (หมู่บ้านกรัฐเพชร ซอย 2) 
ผิวจราจรกว้า 6.00 เมตร หนา 0.04 เมตร ยาว 220 เมตร หรือคิดเป็นพื้นท่ี 



ปูแอสฟัลล์ติกคอนกรีตไม่น้อยกว่า 1,320 ตารางเมตร งบประมาณ 373,000 บาท 
(-สามแสนเจ็ดหมื่นสามพันบาทถ้วน- ) จึงขอกันเงินเบิกตัดปีตามท่ีได้ต้ังงบประมาณ         
ไว้ จ านวน 373,000 บาท 
3. โครงการปูแอสฟัลส์ติกคอนกรีต หมู่ท่ี 3 (บ้านนางล าไย-บ้านนายพล )                    
ผิวจราจรกว้าง 3.50 เมตร หนา 0.40 เมตร ยาว 304 เมตร หรือ คิดเป็นพื้นท่ี              
ปูแอสฟัลส์ติกคอนกรีตไม่น้อยกว่า 1,064 ตารางเมตร งบประมาณ 300,000 บาท 
(-สามแสนบาทถ้วน- ) จึงขอกันเงินเบิกตัดปีตามท่ีได้ต้ังงบประมาณไว้ จ านวน 300,000 
บาท 
4. โครงการปูแอสฟัลส์ติกคอนกรีต หมู่ท่ี 4 (สะพานทางเข้าหมู่ท่ี 4 – ศูนย์เด็กเล็ก) 
ผิวจราจรกว้าง 3.00 เมตร หนา 0.04 เมตร ยาว 355 เมตร หรือ คิดเป็นพื้นท่ี 
ปูแอสฟัลส์ติกคอนกรีตไม่น้อยกว่า 1,065 ตารางเมตร งบประมาณ 300,000 บาท 
(-สามแสนบาทถ้วน-) จึงขอกันเงินเบิกตัดปีตามท่ีได้ต้ังงบประมาณไว้ จ านวน 300,000 
บาท 
5. โครงการซ่อมแซมถนนพร้อมซ่อมพื้นหน้าป้อมปูแอสฟัลส์ติกคอนกรีต หมู่ท่ี 6   
(ในโรงเรียนวัดสิงห์ ) คิดเป็นพื้นท่ีปูแอสฟัลส์ติกคอนกรีตไม่น้อยกว่า 554 ตารางเมตร  
งบประมาณ  158,000 บาท  (-หนึ่งแสนห้าหมื่นแปดพันบาทถ้วน-) 

                         จึงขอกนัเงนิเบิกตัดปีตามท่ีได้ต้ังงบประมาณไว ้จ านวน 158,000 บาท   
รวม 5 รายการ  เป็นเงินท้ังส้ิน 3,531,000 บาท (-สามล้านห้าแสนสามหมื่นหนึ่งพันบาท
ถ้วน-)  และเสนอต่อสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองโสน ขอความเห็นชอบในการ     
กันเงินเบิกตัดปี  งบประมาณ 2560 เนื่องจากงานอยู่ระหว่างด าเนินการแต่ยังไม่ได้ตัว  
ผู้รับจ้างมาลงนามในสัญญาก่อหนี้ผูกพัน 
 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง - ตามท่ี ผอ.กองคลังได้ช้ีแจงเรื่องขอกันเงินเพื่อเบิกตัดปี ประจ าปีงบประมาณ 2560  
ประธานสภา อบต มีสมาชิกสภา อบต.ท่านใดมีข้อซักถามเพิ่มเติมหรือไม่ ….เพื่อขอมติท่ีประชุม 
 

มติที่ประชุม - ที่ประชุมร่วมหารือ.......มีมติอนุมัติตามที่เสนอ 13 เสียง  
 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง - ผมฝากเรื่องกระจกโค้ง หมู่ท่ี 1 ซึ่งตอนนี้มีช ารุดอยู่อีก 2 จุด  เรื่อง ถนนหลังฟาร์มหมู 
ประธานสภา อบต. ซึ่งถนนเส้นดังกล่าวถ้าคนพื้นท่ีจะรู้ว่าถนนเส้นนี้มีทางต่างระดับแต่ถ้าไม่ใช่คนพื้นท่ีจะไม่รู้ว่า

มีทางต่างระดับ ตรงนี้อาจท าให้เกิดอันตรายต่อผู้สัญจรไป – มาได้ เรื่องท่ี 3 เรื่องถนนทรุด
ตัวเนื่องจากฝนตก ขอให้ทางคณะผู้บริหารลงพื้นท่ีตรวจสอบด้วย ขอฝากไว้ 3 เรื่อง 
ขอบคุณครับ และวันนี้ขอให้ทุกท่านร่วมปลูกต้นดาวเรือง บริเวณหน้าท่ีท าการองค์การ
บริหารส่วนต าบลหนองโสน เวลา 14.30 น. มีท่านใดมีความคิดเห็นหรือข้อซักถามเพิ่มเติม
อีกหรือไม่ ขอเชิญ 

 

ที่ประชุม - ไม่มี  
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นายสุพจน์ แก้วสว่าง - ขอขอบคุณผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านท่ีสละเวลาเข้าร่วมประชุมในครั้งนี้ และขอปิด  
ประธานสภา อบต.      การประชุม  
 

ปิดประชุมเวลา 12.25 น. 



 
 
       (ลงช่ือ)....................................................ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
             (นายนาฎ วงศ์ทองดี) 
           เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบล 
 
        

   (ลงช่ือ)........................................................ผู้ตรวจบันทึกการประชุม 
          (นายสุพจน์ แก้วสว่าง) 
          ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบล 
 
 

     (ลงช่ือ).................................................... 
        (นางสุชาดา ขวัญยืน)  
       คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ  
 
 

(ลงช่ือ)..................................................     (ลงช่ือ).................................................. 
          (นางสาวประไพ ผลประโยชน์)        (นางสาวสมบัติ ภักดีโสภณ) 
          คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ               คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ 
 

 

 

 

 

 

 

 


